

李翠霞:扎根基层青春无悔

“这个女娃娃为村里办了不少好事哩!”提起李翠霞,海兴县苏集镇中尤村的村民们无不竖指称赞。工作五年多来,李翠霞真心扎根农村,真情融入群众,以实际行动诠释着一名大学生村官的责任与担当。

1988年出生的李翠霞,来自石家庄,毕业后没有选择在大城市发展,而是来到贫困县做起了大学生村官。刚到村里的时候,村民们对这个说着普通话、笑起来甜甜的女孩子还持怀疑的态度,时间一长,看法就转变了。

帮果农找销路

2017年,中尤村科丰合作社种植的有机蜜桃迎来了大丰收,

但因为第一年种植,果农们找不到销路,出现了滞销现象。李翠霞看在眼里,急在心里。她利用下班时间到县城的水果店找销路,虽然几天下来,也有收获——实体水果店收购了250公斤,但仍然解决不了销售难题。

李翠霞突发奇想,利用微信朋友圈和微信群做果品宣传。一下子受到人们的关注,仅一天时间,蜜桃订单就达到230多箱。时间紧、订单多,有的果农忙不过来,她就帮忙套袋、装箱、送货,充当起免费劳动力。同时,微信的宣传也吸引了各地而来的采摘客。3天过后,果园4000公斤蜜桃销售一空,果农们

心里的一块大石头终于落了地。

助村庄迎蝶变

随着美丽乡村建设的深入推进,海兴县苏集镇中尤村面貌焕然一新。

主干道已全部硬化亮化,村民出行更加方便;排水边沟修整2500米,雨水排放稳定可靠;实施黄河水双管网工程,饮水安全顺利实现;新建了村“两室”,基层组织建设和党建有力;新建休闲广场,配置健身器材,村民文化活动丰富了,村风也在逐渐改变。

每项工作的背后,每项成就的取得,都有她的参与、她的汗水、她忙碌的身影。

尽职责无怨言

工作量日益增加,李翠霞却对繁重的担子没有怨言,她负责村级日常工作,以及脱贫工作。

在扶贫工作中,李翠霞无数次往返于镇政府和中尤村,多次走访入户,了解致贫原因,完成贫困户信息采集,建档立卡贫困户动态调整,各项扶贫信息、数据等材料填报,发放贫困户登记表、扶贫手册,真正做到了“有卡、有簿、有册、有档”。

在扶贫工作之外,她积极抓基层党建,结合“两学一做”、“三严三实”教育实践活动,组织全村党员,认真学习贯彻上级文件精神,认真学习贯彻上级文件精神,促进该村党

建工作再上新台阶。2017年以来,海兴县为增强基层党组织的凝聚力和战斗力,开展了“创评五星”活动。李翠霞负责中尤村“创评五星”档案的整理,她对标创星标准,一项一项仔细研究,最终整理出“创评五星”档案,成为其他村参考的模板。中尤村也在本次“规范达标星”的创评中表现突出,被评为优秀村。“农村工作无小事,农民利益大于天”,是她常挂在嘴边的话。李翠霞用自己的智慧和勤奋,帮助村民发展经济,向着全面小康之路迈出坚实的步伐,用最朴实的行动谱写了一曲真情奉献的赞歌。

(大学生科技报综合报道)

毕业生要做能捕食的鸟

陈灿

2018届全国普通高校毕业生预计820万人,再创历史新高。随着天津、南京、西安等20多座城市出台了一系列“抢人政策”,2018年的毕业季又会有什么不同?去哪里?做什么?怎么办?面对“毕业三问”,中国新闻社主办的国是论坛14日邀请了教育行业与人力资源行业多位专家围绕“毕业生,拿什么欢迎你?”展开了讨论。

近期,天津、南京、武汉、成都、西安等20多个城市接连出台了一系列人才引进政策,有的送房、有的送钱、有的送户口,政策力度之大前所未有。面对“人才新政”的诱惑,毕业生们该如何“安放身体与灵魂”?

中国教育科学研究院研究员储朝晖告诫大学生,不要哪里抢,就到哪里去,更不能跟着潮流走。“要做能够到森林去捕食的鸟,不要做简单去被投食的鸟。”

对于如何选择城市,储朝晖认为,毕业生要对各地方出台的政策以及环境做分析。“各个地方政策,有一些是造林政策,有一些是投食政策,当投食政策中投食的人有一天不在了,或者不投食了,你吃什么?”因此,就要就各个地方的环境与自己所从事的工作比较一下,哪个城市的契合度更高。

北京人力资源服务行业协会副会长、中国四通集团首席人力资源专家周晓凡表示,人工智能来了,毕业生也应该考虑未来社会需要什么,不需要什么;替代谁,不替代谁。把握时代趋势很重要。

多个城市发布的“人才新政”,放出了“给户口、给钱,甚至送房”的大招。对外经贸大学的一份调查显示,户口并不是学生的关注点。数据显示,32%的人重视发展空间,29%的人看中就业机会,只有18%的关心能否落户。在城市选择上,67%的学生了解和关注了各地出台的人才新政,但52%的学生表示,“源地地出台人才新政,更愿意回去就业”。



复旦“书籍医生”带你走进古籍修复

6月12日,由复旦大学图书馆、中华古籍保护研究院主办的“我在复旦学修复”系列活动——“走进古籍修复”活动在光华楼一楼学生广场举办。一方木桌,一张书页,便构筑起了他们的“书籍医生”天地。此次活动的参赛者均为复旦大学2017级古籍保护与修复方向的13名研究生。他们每人分到一页破损的古籍书页,现场进行修复。

文/李想 周鹏 摄

2018中国大学生就业报告发布

大学生科技报 近日,麦可思研究院发布“2018年中国大学生就业报告(就业蓝皮书)”(以下简称“报告”)。数据显示,2017届大学生毕业半年后就业率为91.9%,与前两年基本持平。2017届高职高专生毕业半年后的就业率为92.1%,首次超过本科毕业生。

麦可思专家马妍分析,随着智能技术在制造、金融、零售等领域的深入应用,人工智能为毕

业生就业创造了更多机遇。随着产业升级,各行业中与信息、人工智能相关的岗位对毕业生的需求会进一步扩大。

报告还显示,“北上广深”对大学毕业生的吸引力减弱。本科毕业生在“北上广深”就业的比例从2013届的28.2%下降到2017届的22.3%。而除了应届毕业生之外,毕业半年后曾在“北上广深”就业的本科生,在三年后离开的比例也从2012届的

13.7%上升到了2014届的21.7%。同时,涌入新一线城市就业的外省本科毕业生占比不断上升,从2015届的28.2%提升到2017届的35.6%。其中,在杭州就业的近三届本科毕业生中外省人占比最高,为55.3%。

此外,从学科大类来看,截至2018年一季度,2016届本科毕业生月薪排名前50名主要集中在工学、理学、艺术学、管理学、教育学、文学和经济学等学科。不同学科

间薪酬虽不同,但差别并不大。

从历届学科排名来看,理工、财经类专业领跑,教育学月薪排名逐年提升。从历届薪酬排名提升最快的专业来看,艺术学和教育学排名提升最快。其中提升最快的是播音与主持艺术,从2014届的42名提升至2016届的11名。

因为理学基础学科的应用面较广泛,故月薪排名靠前,且越来越受到社会的重视。

值得一提的是,艺术类月薪在激烈的竞争中异军突起。而金融类作为多年来热门专业,表现并不突出。

中。为了鼓励大学生参军入伍,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的意见》中提出,“进一步完善高校学生参军入伍优惠政策,重点落实好退役大学生士兵专项研究生招生计划、学费资助、复学升学、就业创业等政策”同时,十九大报告提出“让军人成为全社会最受尊崇的职业”,和传统观念中的招募适龄人员进行“服兵役”相比,大学生参军入伍已经成为一项自发的选择。

就业落户吸引入伍:大学生士兵占八成

大学生科技报 随着这两天大学生士兵体检的进行,大学生士兵的报名也接近尾声。北青报记者从市征兵办了解到,截至昨日,北京大学生应征人数已近万人。据了解,近年来,大学生参军入伍一直处于上升趋势,2017年北京市征集男兵人数中,有82.7%的新兵是大学生士兵,2016年大学生新兵比例也达到73.63%。

“现在想找一个解决北京户口的工作,实在是难”,在体检现场,一位即将于6月底离校的大学生告诉记者。他从过年回来就各种报名参加事业单位考试,即使拿到面试“入场券”,1:6的面试比例也让他最终与“北京户口”失之交臂。他听一个退伍回来的同学说,退役大学生士兵有“定向招聘”政策,能帮助在京上学

的大学生解决户口,所以在毕业之际,毅然选择参军,“去军队锻炼两年没什么不好”。而另一位来自首都师范大学的大二生,更愿意为自己“早做打算”,“考研和考公务员,一样是过‘独木桥’,不如‘曲线救国’,两年回来后再选择”。

近年来,“大学生士兵优待政策”不断完善,参军入伍,已被大学生纳入职业规划之